

Формуляр за частична предварителна оценка на въздействието*
(Приложете към формуляра допълнителна информация/документи)

Институция: Министерство на външните работи	Нормативен акт: Наредба за условията и реда за издаване на дипломатически и служебни паспорти от Министерството на външните работи
За включване в законодателната/оперативната програма на Министерския съвет за периода: януари-юни 2017 г.	Дата: 24.03.2017 г.
Контакт за въпроси: Николай Цанков, гл. експерт в дирекция „Консулски отношения” Nikolay.Tsankov@mfa.bg	Телефон: 02/948 23 71

1. Дефиниране на проблема:

1.1. Кратко опишете проблема и причините за неговото възникване. Посочете аргументите, които обосновават нормативната промяна.

Към днешна дата подзаконовата нормативна уредба не съответства на разпоредбата на чл. 38, ал. 1, т. 2 от Закона за българските лични документи (Загл. изм. - ДВ, бр. 82 от 2009 г.), където е записано, че служебни паспорти се издават на служителите от централната и териториалната администрация, изпълняващи служебни функции в чужбина. Поради тази причина е налице необходимостта от отпадане на основанието за издаване на служебни паспорти на членовете на ръководствата на националните браншови организации, сдружения и федерации, тъй като те не са част от администрацията.

При сега действащата нормативна уредба голям брой лица, които не са служители на администрацията, използват служебни паспорти при пътуванията си в чужбина. По този начин, на практика, всеки дееспособен български гражданин би могъл да получи служебен паспорт, регистрирайки юридическо лице с нестопанска цел, което представлява сдружение, федерация или браншова организация, и бъде избран в нейното ръководство.

1.2. Опишете какви са проблемите в прилагането на съществуващото законодателство или възникналите обстоятелства, които налагат приемането на ново законодателство.

Посочете възможно ли е проблемът да се реши в рамките на съществуващото законодателство чрез промяна в организацията на работа и/или чрез въвеждане на нови

технологични възможности (например съвместни инспекции между няколко органа и др.).

С оглед сега съществуващата нормативна уредба голям брой лица, които не са служители на администрацията, използват служебни паспорти при пътуванията си в чужбина. По този начин, на практика, всеки дееспособен български гражданин би могъл да получи служебен паспорт, регистрирайки юридическо лице с нестопанска цел, което представлява сдружение, федерация или браншова организация, и бъде избран в нейното ръководство. В допълнение, подзаконовата нормативна уредба противоречи на Закона за българските лични документи. Не е възможно проблемът да се реши в рамките на съществуващото законодателство и поради това е наложително да се измени Наредбата за условията и реда за издаване на дипломатически и служебни паспорти от Министерството на външните работи.

1.3. Посочете дали са извършени последващи оценки на нормативния акт, или анализи за изпълнението на политиката и какви са резултатите от тях?

Последваща оценка на въздействието не е извършвана.

2. Цели:

Проектът на постановление предвижда прецизиране на разпоредбите на Наредбата, с оглед привеждането ѝ в съответствие с основния нормативен акт, който урежда реда и условията за издаване на лични документи.

Целта на изменението е да се премахне практическата възможност всеки дееспособен български гражданин да получи служебен паспорт, ако регистрира юридическо лице с нестопанска цел, което представлява сдружение, федерация или браншова организация, и бъде избран в нейното ръководство.

Посочете целите, които си поставя нормативната промяна, по конкретен и измерим начин и график, ако е приложимо, за тяхното постигане. Съответстват ли целите на действащата стратегическа рамка?

3. Идентифициране на заинтересованите страни:

Преки заинтересовани страни:

1. Настоящите членове на ръководствата на националните браншови организации, сдружения и федерации.

В момента в оборот са 52 броя служебни паспорти, които са издадени на такива лица от 2014 г. насам, но на практика, всеки дееспособен български гражданин може да получи служебен паспорт, ако регистрира юридическо лице с нестопанска цел, което представлява сдружение, федерация или браншова организация, и бъде избран в нейното ръководство.

Косвени заинтересовани страни: